

# 全国金融工作会议释放三大信号

## 防风险被放在了更重要的位置

刚刚过去的周五周六,五年一度的全国金融工作会议,在北京召开。1997年以来,全国金融工作会议每五年召开一次。按惯例,中央和国务院主要领导、“一行三会”的高层、各省市省委书记或省长会参加。会议主要讨论金融监管体制顶层设计、银行体系改革、金融风险防务等重大战略问题。

“信息量很大,兼具‘风向标’与‘压舱石’意义”,人民日报旗下的新媒体“侠客岛”这样评价此次会议。而业界人士也普遍认为,这次全国金融会议释放了诸多信号,未来,中国的金融行业将以防范风险、回归服务实体经济以及深化改革等为主要推进方向。

### 信号一:防范风险是永恒主题

“清理和扫荡监管的真空和盲区”

会议强调,金融安全是国家安全的重要组成部分,防止发生系统性金融风险是金融工作的永恒主题,要把主动防范化解系统性金融风险放在更重要的位置,科学防范,早识别、早预警、早发现、早处置,着力防范化解重点领域风险,着力完善金融安全防线和风险应急处置机制。

“当前我国金融风险总体可控,但一系列金融风险隐患仍不容忽视。”交通银行金融研究中心首席研究员仇高擎表示,此次金融工作会议强调防范和化解金融风险,有利于进一步完善、深化前期金融风险综合治理的各项举措,

切实守住不发生系统性金融风险的底线,维护国家金融安全和稳定。

中国社科院经济研究所研究员、天风证券首席经济学家刘焯辉认为,当金融稳定和降低系统的道德风险成为选项后,金融创新和自由化会被先搁置一边。常理上讲,这是一个降低系统厚尾风险的过程。当然,如果矫枉过正、下手过猛也可能形成短期过大的挤压。但迄今所看到的过程还是有章法的,正面的流动性压迫式的挤压几乎是没的,更多是构建超级金融监管体系,清理和扫荡监管的真空和盲区。

### 信号二:构建超级金融监管体系

“从监管的竞争到监管的协调”

在严控风险的同时,中国的金融监管体系也需要进一步完善。此次全国金融工作会议决定,设立国务院金融稳定发展委员会,强化人民银行宏观审慎管理和系统性风险防范职责,并强化监管问责。

近年来,我国金融行业出现了综合化经营的趋势。跨界交叉性金融风险问题的可能性增大。在这种混业势头之下,多头监管往往让风险更难得到解决。如何形成有效的管理机制是当下金融行业监管需要重点解决的问题。

中国人民大学重阳金融研究院客座研究员董希淼表示,从名称看“国务院金融稳定发展委员会”更全面,拥有金融稳定和金融发展两大职能。与原有的金融监管协调部际联席会议相比,这个委员会的职能完整,层级更高,预计

将能更好地发挥作用。

方正证券首席经济学家任泽平认为,这一次金融工作会议传递出来两个非常重要的信号,第一个信号是从过去监管的竞争到监管的协调,这也是成立了金融稳定委员会的原因。第二个重要的变化,从去杠杆变成稳杠杆,给出缓冲期。

“在4月份金融监管的升级,曾经市场担心过经济可能会硬着陆,但现在政策有了变化,所以大家对于由于监管所带来的经济的硬着陆的风险得到了缓释。”任泽平表示。

会议还指出,坚持问题导向,针对突出问题加强协调,强化综合监管,突出功能监管和行为监管。地方政府要在坚持金融管理主要是中央事权的前提下,按照中央统一规则,强化属地风险处置责任。

### 信号三:金融要回归服务实体经济

“稳健中性的货币政策或将持续”

“金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨,也是防范金融风险的根本举措。”此次会议还将金融回归服务实体经济放在了重要的位置。

会议指出,金融要把为实体经济服务作为出发点和落脚点,全面提升服务效率和水平,把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节,更好满足人民群众和实体经济多样化的金融需求。

实际上,近年来随着金融业的急速扩张,“脱实向虚”的问题越来越明显,实体经济融资难、融资贵,资金空转等问题日益突出。

兴业银行首席经济学家鲁政委表

示,金融服务实体经济不到位在很大程度上就是改革不到位、改革不协调所导致,所以要深挖改革。如果深挖改革做好了,监管到位了,金融风险也就控制住了,金融脱虚向实也就迎刃而解。

中信建投分析师黄文涛则表示,会议将金融服务实体经济视为“回归本源”,直接针对近五年来金融与实体经济发展的失衡问题。“而稳健中性的货币政策或将持续,既要为实体经济提供充足流动性,把实体经济的融资成本控制在合理的较低水平,又要防止廉价资金泛滥导致资产价格过快上涨和投机行为加剧。”

北京晨报记者 姜斐

## 发改委批复联通混改方案

北京晨报讯(记者 焦立坤)联通混改方案已经通过国家发改委的审批关。

该公司7月14日晚间发布公告称,混改方案于近日获得了国家发改委的批复。但是混改涉及事项较多,仍需按照要求上报相关部委认可后方可实施,审批所需时间较

长。该公司董事会决定提请公司股东大会审议同意公司股票自2017年7月17日起继续停牌1个月。

该公司强调说,正在抓紧与有关部门进行沟通与咨询,积极推进相关审批工作,尽量缩短停牌时间。目前联通混改牵动各方神经,各个版本的混改方案不断流出。

## 易到易主韬蕴资本

北京晨报讯(记者 韩元佳)7月14日,易到午间发表声明表示,易到与韬蕴资本达成战略合作协议,韬蕴资本以股权投资方式战略投资易到,成为易到控股股东。

韬蕴资本是一家专注于PE投资、证券业务、金融服务的大型投资集团,资产管理规模超过200亿元人民币,业务涉及金融投资、消费品、新能源及汽车、文体旅游、TMT板块等。

尽管易到并没有透露韬蕴资

本控股比例,但据知情人士处获悉,韬蕴资本控股易到股权比例约为三分之二。韬蕴资本方面表示,网约车行业仍处风口,人口价值和后市场价值远未充分释放。易到作为中国最早网约车平台,其经过多年积累形成的“高品质、差异化”的定位与韬蕴资本文体旅游板块具备业务协同效应。未来,韬蕴资本将向易到持续注入所需资金,并整合集团下属公司向易到提供价值资源。

## 关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力、改善民生”为使命,适应国家发展需要和经济金融改革要求,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,建立市场化运行、约束机制,建立资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构,为国民经济持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年8月成立“审计举报办公室”以来,开发银行公开受理来自社会各界的监督举报,取得了良好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对造成或可能造成开发银行支持领域内国有资产、国民经济和危害或可能危害开发银行利益等行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

#### 一、监督范围

与开发银行资产相关的项目法人及组织,包括开发银行各类资产项目及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

#### 二、监督内容

(一)利用虚假的经营信息及申报材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、经营信息、财务报表、项目情况等申报材料开发银行资金的行为。

(二)挪用、挤占、侵占开发银行信贷资金的行为。借款人或用款人违反合同约定,擅自将项目贷款资金挪作他用,或非法占用、私分和转移,或造成重大损失和浪费,以及其他违法违规使用行为等。

(三)恶意拖欠贷款本息或悬空开发银行债务的行为。包括企业借资产重组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,

逃避和悬空债务,以及其他有意、故意、恶意逃废债的行为等。

(四)提供虚假担保的行为。包括担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件,办理虚假登记等方式,为开发银行支持项目提供虚假担保等行为。

(五)其他侵害开发银行权益和危害开发银行资产安全等行为。

#### 三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和法律。举报人对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆造、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。举报人反映或举报可以署名或匿名,但为尽快了解更详细情况以启动调查程序并及时反馈有关处理结果,提倡举报人实名举报并留下详细联系方式,开发银行承诺对举报人个人信息依法给予保密。举报人请不要重复举报。

#### 四、奖励

经调查,举报情况属实,且避免或挽回开发银行资产损失的,开发银行将视具体情况给予举报人奖励。

#### 五、受理联系方式

1.总行  
举报受理或来信地址:北京市西城区太平桥大街16号国家开发银行 审计举报办公室 邮编:100032  
电话:010-68333171

2.分行  
北京市西城区复兴门内大街158号国家开发银行北京市分行 审计举报办公室。(邮编:100031)  
电话:010-66413902

六、此公告由开发银行解释,相关内容已在开发银行网站上予以公布。

#### 特此公告

国家开发银行北京市分行  
2017年7月17日